



**refinee**



Co-funded by  
the European Union

## **Uvod**

*Dobrodošli u četvrto izdanje biltena projekta REFINEE!*

*Ovo izdanje dolazi u posebno dinamičnom trenutku za naš konzorcij, budući da je nekoliko važnih aktivnosti u punom jeku.*

*Krajem studenog, partneri su se okupili u Ljubljani na trećem sastanku konzorcija, gdje su elaborirali napredak, uskladili se oko nadolazećih ključnih trenutaka i produbili suradnju i koordinaciju među projektnim aktivnostima. Sastanak je pružio odličnu razmjenu uvida za ulazak projekta u slijedeću fazu.*

*U međuvremenu, intervjui s ključnim dionicima napreduju u Italiji i Hrvatskoj. Naš tim angažira ključne dionike kroz niz dubinskih intervjua, bilježeći vrijedne uvide koji već poprilično oblikuju smjer rezultata projekta.*

*Također nam je drago objaviti da su odabrani videozapisi najbolje prakse projekta. Ovi materijali doprinijet će podizanju svijesti o uspješnim pristupima u tom području i poslužiti će kao važan resurs za širenje informacija i angažman dionika.*

*U ovom izdanju s uzbuđenjem vam predstavljamo našeg projektnog partnera AbiLab. Dobit ćete uvid u njihove ključne aktivnosti, područja stručnosti i ključne uloge koje imaju u projektu REFINEE.*

*Također ćemo podijeliti jedan od ključnih trenutaka projekta u Ljubljani: naš dijalog sa slovenskim dionicima, koji je pružio vrijedne uvide i ojačao suradnju na terenu. Hvala vam što ste dio našeg putovanja.*

**Vaš REFINEE Tim**

## ***U ovom broju izdvajamo***

*Ovo izdanje dijeli energiju naših nedavnih aktivnosti: od uspješnog sastanka konzorcija u Ljubljani, gdje su partneri utvrdili napredak i raspravljali o statusu ključnih pokazatelja uspješnosti (KPI), do intervjua koji su u tijeku sa ključnim dionicima projekta. Krunu svega predstavlja inspirativan razgovor sa slovenskim dionicima tijekom sastanka konzorcija održanog u poslovnom klubu Kristalne palače BTC-a u Ljubljani.*

*Također, otkrivamo nove smjernice za nadolazeće radionice s više dionika na međunarodnom nivou, počevši od prve sesije u Milanu, u Italiji u travnju 2026., nakon čega slijede događaji u Hrvatskoj i Sloveniji. Veselimo se angažmanu sa dionicima na ovim radionicama.*

*Konačno, odabir videozapisa najbolje prakse projekta, koji igraju važnu ulogu u dijeljenju učinkovitih pristupa energetske učinkovitosti i obnovljivim izvorima energije, označava važnu prekretnicu za naše komunikacijske aktivnosti.*

*Ova postignuća potvrđuju da REFINEE snažno napreduje s jasnim smjerom i rastućim utjecajem.*

## ***Okupljanje projektnog konzorcija u Ljubljani***



*Treći sastanak konzorcija REFINEE održan je u Ljubljani u Sloveniji, 25. i 26. studenog 2025., okupljajući partnere u dva dana ispunjena raspravama, novostima i planiranjem za sljedeću fazu projekta.*

*Tijekom sastanka, partneri su podijelili najnovije informacije iz svih radnih paketa REFINEE-a, osvrćući se na dosadašnji napredak i osiguravajući da su svi usklađeni oko sljedećih koraka. Rasprave su pomogle u koordinaciji aktivnosti i nesmetanom napretku projekta.*

*REFINEE aktivno podržava mala i srednja poduzeća u Sloveniji, Hrvatskoj i Italiji u usvajanju energetske učinkovitih rješenja i smanjenju njihovog utjecaja na okoliš. Ključni fokus sastanka bio je na financijskim instrumentima koji malim i srednjim poduzećima olakšavaju ulaganje u održiva rješenja. FVG Plus predstavio je shemu financiranja koja će se lansirati u Italiji, dok su Istarska županija i IRENA podijelile novosti o lokalnim planovima za pokretanje hibridnog financijskog instrumenta. Sudionici su također raspravljali o regulatornim izazovima, posebno onima vezanim uz energetske zajednice u Hrvatskoj, ističući područja u kojima je potrebna podrška i smjernice.*

*Istaknuti trenutak bio je dijalog sa slovenskim dionicima, koji je ponudio vrijedne uvide u lokalne perspektive. Ova razmjena ojačala je suradnju između konzorcija i lokalnih aktera, ističući praktične izazove poput administrativne složenosti, te ograničenje unutarnjih kapaciteta unutar malih i srednjih poduzeća te financijskih institucija.*

*Na sastanku su također odabrani video zapisi najboljih praksi: šest malih i srednjih poduzeća odabrano je za promotivne videozapise kako bi se prikazale najbolje prakse u energetske učinkovitosti. Ovi videozapisi ističu strategije, tehnologije i postignute rezultate, uključujući uštede energije i troškova te smanjenje emisija CO<sub>2</sub>. Važno je napomenuti da partneri također istražuju ljudsku stranu ovih promjena, fokusirajući se na ulogu vlasnika, tehničkog osoblja i voditelja proizvodnje u provođenju energetske učinkovitih transformacija.*

*Alat za procjenu povjerenja investitora (ICA) predstavljen je i bit će demonstriran online u siječnju 2026. Ovaj će alat pomoći konzorciju da procijeni odabrane projekte prije i nakon provedbe ulaganja.*

*I na kraju, partneri su razgovarali o narednim aktivnostima, dogovorivši ciljeve, očekivane rezultate i vremenske okvire. Definirane su jasne odgovornosti kako bi se osigurao kontinuirani napredak i nesmetana suradnja. Sveukupno, sastanak u Ljubljani ojačao je timski rad i potvrdio zajedničku predanost konzorcija unapređenju REFINEE-a u nadolazećim mjesecima.*

## **ABI Lab**

*ABI Lab je talijanski centar za istraživanje i inovacije za bankarski sektor, koji promovira Talijanska udruga banaka (ABI). Djeluje putem namjenskih opservatorija koji pokrivaju ključna istraživačka područja, uključujući održivu tranziciju, digitalnu transformaciju i fintech, kibernetičku sigurnost, upravljanje informacijama i umjetnu inteligenciju te IT arhitekture, podržavajući bankarsku industriju primijenjenim istraživanjima, uvidom u tržište i suradničkim inicijativama. Unutar tog okvira, istraživačko područje održive tranzicije podržava banke u ubravanju prelaska na niskouglično gospodarstvo povezivanjem financijskih aktera s tvrtkama, posebno malim i srednjim poduzećima, te sa širim ekosustavom pružatelja rješenja i institucija. ABI Lab djeluje kao most između ciljeva održivosti i provedbe, rješavajući uobičajene prepreke poput ograničenih tehničkih kapaciteta, fragmentiranih informacija i neizvjesnosti oko mogućnosti financiranja ulaganja u energetske učinkovitost.*

*U REFINEE-u, ABI Lab donosi snažnu perspektivu financijskog sektora, koristeći svoju stručnost i mreže kako bi ojačao vezu između ulaganja u energetske tranziciju i financijskih rješenja koja im omogućuju ulazak u realno gospodarstvo, istovremeno podržavajući širenje i dijeljenje znanja kako bi se potaknula šira primjena.*

## **Koja je uloga ABI Lab -a u projektu REFINEE?**

ABI Lab se uglavnom bavi dvama komplementarnim tokovima rada osmišljenim kako bi se poboljšalo razumijevanje tržišta i usklađenost sa zainteresiranim stranama.

### **1) Okupljanje ključnih dionika putem namjenske fokus grupe**

ABI Lab će organizirati jednu fokus grupu koja će okupiti dionike iz cijelog lanca vrijednosti energetske učinkovitosti kako bi raspravljali o potrebama, ograničenjima i prilikama povezanim s tranzicijskim ulaganjima malih i srednjih poduzeća. Ključni element ove aktivnosti je osiguravanje aktivnog sudjelovanja banaka, kako bi se rješenja za financiranje, percepcija rizika i uvjeti prihvatljivosti raspravljali uz operativne stvarnosti malih i srednjih poduzeća i pružatelja rješenja - omogućujući konkretan, informiran dijalog s malim i srednjim poduzećima i drugim referentnim akterima.

### **2) Traženje rješenja za postizanje energetske efikasnost talijanskih MSP-a**

ABI Lab je već dostavio strukturirani pregled talijanskih financijskih proizvoda koji podržavaju inicijative malih i srednjih poduzeća za energetske učinkovitost. Zajedno s ABI-jem, ABI Lab je proveo ciljano istraživanje među bankama i izradio analizu koja:

- ističe kako banke već podržavaju tvrtke u njihovoj energetskej tranziciji;
- čini mogućnosti financiranja vidljivijima i razumljivijima za mala i srednja poduzeća;
- Identificira prepreke i mehanizme za poboljšanje u dijalogu između banaka i malih i srednjih poduzeća, a također prikazuje što banke čine kako bi prevladale te prepreke.

Materijali prikupljeni ovom aktivnošću pomoći će u informiranju rasprava i usporedbi s malim i srednjim poduzećima i ključnim dionicima, povećavajući svijest o mogućnostima povezanim s ulaganjima u energetske učinkovitost - također u vezi s inovativnim programima financiranja koje je pokrenuo REFINEE. Iako programi imaju teritorijalni fokus, ABI Lab podržava širenje rezultata kako bi se olakšala ponovljivost na nacionalnoj razini.

## **Javna rasprava s ključnim slovenskim dionicima**

Kao dio kontinuirane predanosti projekta REFINEE angažmanu dionika i razmjeni znanja, u Ljubljani je uspješno održana javna rasprava s ključnim slovenskim dionicima. Događaj je okupio predstavnike iz financijskog, industrijskog i sektora razvoja poslovanja kako bi razmijenili perspektive o inovacijama, održivosti i rješenjima usmjerenim na budućnost.

U raspravi su sudjelovali ugledni dionici iz SID Banke, Robotine, Kisika, OTP Banke i BTC-a, a svaki je doprinio vrijednim uvidima iz svojih područja. Raznolikost sudionika omogućila je multidisciplinarni dijalog, odražavajući međusobnu povezanost financijskih mehanizama, tehnoloških inovacija i održivih poslovnih modela.

Rasprava je pružila vrijedne uvide u trenutnu situaciju u Sloveniji u vezi s ulaganjima u energetske učinkovitost malih i srednjih poduzeća, uključujući praktična ograničenja s kojima se tvrtke suočavaju i regulatorne uvjete koji utječu na njihove odluke.

Financijske institucije objasnile su kako zahtjevi za provjeru, energetske preglede i administrativne obveze oblikuju ponudu kredita, dok su mala i srednja poduzeća istaknula ograničenja kapaciteta i složenost dostupnih programa potpore. KISIK-ov pregled nacionalnog zakonodavstva i energetskih

zajednica dodatno je pojasnio prilike i izazove unutar slovenskog političkog okruženja. Sveukupno, razmjena je pomogla konzorciju da bolje razumije slovenski kontekst i procijeni koji se finansijski instrumenti ili modeli potpore realno mogu replicirati ili prilagoditi u budućnosti. Javna rasprava potaknula je otvoreni dijalog, omogućujući sudionicima da razmisle o trenutnim izazovima, identificiraju mogućnosti za suradnju i istraže puteve budućeg angažmana unutar projekta REFINEE. Interakcija s publikom dodatno je obogatila razmjenu, pojačavajući vrijednost uključivog sudjelovanja dionika.



**REgional-based FINancing schemes to pool private investments in tailored Energy Efficiency plans for SMEs of strategic value chains**

**DESCRIPTION**

REFINEE will improve the energy efficiency of SMEs in Friuli Venezia Giulia and Istria, helping companies to invest in sustainable solutions and reduce their environmental impact by promoting the transition towards a greener and more resilient economy

**PROJECT DURATION**

1 st October 2024 - 30 th September 2027



**PROJECT BUDGET**

1.572.328,63 €  
(with co-financing of the LIFE-CET program of 95%)



CONTACT ✉ irena@irena-istra.hr 🌐 www.irena-istra.hr